

# 浙江老年大学启动“银发研学游”活动

## 学员走进千年衢城 边游边学边交友



“银发研学游”学员乐在摄影中。夏凌 摄

本报讯(记者 夏凌 通讯员 刘文霞)9月23日至24日,浙江老年大学、浙江老年报联合衢州市委老干部局启动“乐游古城、银发有礼”研学游活动。首次活动以摄影为主题,组织学员走进衢州,开启“边走边学”的新型老年教育模式。

本次研学游活动内容设置实地采风、名师指导、作品点评等内容,吸引浙江老年大学、衢州老年大学摄影班学员共60余名参加。

“薄暮理归楫,渔舟泛碧浔。夕阳在鸟背,树影入潭心。”一首《盈川晚渡》,生动刻画衢州千年古村盈川之美。23日上午,浙江老年大学首批“银发研学游”学员走进盈川村,大家迫不及待架起长枪短

炮,将千年古井、斑驳马头墙等纳入光影之中。

告别盈川古村,学员们又前往北门街、水亭门历史文化街区等地开展活动:登上水亭门城楼,将衢江与古城全景尽收眼底;辗转北门街巷,打卡非遗手作店、老字号商铺、特色文创空间;走进侵华日军细菌战衢州陈列馆,了解历史、铭记历史,更加珍视和平……学员们纷纷赞叹衢城历史文化底蕴深厚。

学员蒋女士和丈夫都爱好摄影,此次结伴同游很开心,她说:“既看到了美景,又结识了朋友,真是不虚此行。”学员舒跃也有同感,他说受父亲影响,自己从小就喜欢摄影,“我在浙江老年大学学了6

年摄影,像这样和同学一起旅游学习的机会十分难得。”

24日上午,浙江老年大学摄影班教师刘永春为学员们带来摄影专题讲座,并对学员的采风作品进行点评。刘永春表示,研学游的学习模式从传统授课方式中跳脱出来,他可以在途中结合具体情境,给学员讲审美、讲构图。

浙江老年大学相关负责人介绍,此次摄影专题讲座也是对省级银发人才助力共富“需求清单”的回响。在衢州地区的“需求清单”中,老年人提出希望多开展学习、活动,丰富晚年文娱生活。于是,学校谋划研学游活动,将银发人才助力共富行动融入其中,探索老年教育新路径。

## 红色薪火映山海 浙里疗休养平阳首发

本报讯(记者 王燕维 乐美真)9月25日下午,由浙江省总工会、浙江省文化广电和旅游厅、浙江日报报业集团共同指导的“寻迹养心 红绿同行”2025浙江红色疗休养主题线路宣推活动正式启动。中国共产党浙江省第一次代表大会会址所在地——温州平阳作为本次宣推活动的首发站,同时举办了“浙里疗休养 阅山海到平阳”长三角职工疗休养平阳线路推介活动。

当天的推介活动,在富有

平阳特色的木偶戏与浙派古琴的融合表演中拉开帷幕。琴音悠扬中木偶灵巧的身影,让现场观众感受到了平阳这座千年古县的独特韵味。

随后,浙江文旅推介官朱小杰用“一红三南五里”生动讲解了平阳的旅游资源。聚焦红色基因,主推南雁荡山、南麂列岛、坡南老街等“三南”景区,打造“山里、海里、城里、村里、夜里”全域消费场景……

近期的浙BA赛场上,光芒闪耀的平阳球员颜谋植、余

得彰,助力温州队取得了五连胜。推介活动上,这两位热点球员也用自己的“吃播视频”力推平阳美食:水头排骨泡、平阳炒粉干……观众在活动现场的平阳美食展位上,就能直接试吃。

平阳的南麂“悠游季”活动近期也正在持续中。南麂岛门票在9月30日前实行半价优惠、2025年10月9日至2026年2月13日期间实行全免优惠;往返船票(上中下舱)则可享受7.9折优惠。



图据AI生成

## 浙江省 进社区送“艺术大餐”

本报讯(记者 夏凌 通讯员 高忠诚)9月24日,浙江老干部艺术团走进太保家园杭州国际颐养社区,为社区近百位老年居民献上一场精彩的文艺演出。

节目展演亮点纷呈,红色情怀浸润人心。“我们虽已光荣退休,但为人民服务的赤诚初心坚定不移。”艺术团牛建军团长告诉记者,希望与老年朋友共同庆祝国庆、共话美好愿景,这也是艺术团成员积极践行“老有所为、老有所乐”理念的具体实践。

## 海盐县 银发人才服务中心启用

本报讯(通讯员 富勤超)近日,海盐银发人才服务中心正式启用。银发人才服务中心按照“精准对接、优势互补、动态调整、跨域协同”原则组建,是全县银发人才(团队)的汇聚中心、志愿服务的对接中心、助力项目的孵化中心、关心关爱的服务中心、成果风采的展示中心。后期,将按照活动计划,开展银发人才团队负责人交流座谈、银发人才关爱服务、退休第一课等活动。

## 慈溪市 百岁老人品杨梅月饼

本报讯(通讯员 张天红 胡琴映 记者 翁云骞)9月24日下午,慈溪市横河镇东畈村百岁老人高凤琴家中笑声朗朗、饼香四溢。横河镇梅之韵公益组织的志愿者拎着亲手制作的杨梅月饼、玫瑰福袋等,叩开高奶奶的家门,与她提前庆中秋。

梅之韵公益组织负责人胡琴映表示,要把这份“长寿智慧”传递给更多老年人,让“孝亲敬老”的传统代代飘香。